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CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DELLO 04.01.2021 
 

 
- SINDACO 
 Buonasera a tutti!  

Il Consiglio Comunale è convocato molto presto, cioè all'inizio dell'anno, 
perché dobbiamo approvare un Regolamento-ponte, che non siamo riusciti ad 
approvare nell'ultimo Consiglio Comunale dell'anno svolto nel giorno 29.  

Cedo la parola al Segretario per l'appello.  
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
 Buonasera a tutti! Procediamo con l'appello.  
 
Il Segretario Comunale procede all'appello.  
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
 Sono presenti 12 consiglieri, quindi possiamo procedere. 
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1. ISTITUZIONE DEL CANONE PATRIMONIALE DI CONCESSIONE, 
AUTORIZZAZIONE O ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA E DEL 
CANONE DI CONCESSIONE PER L'OCCUPAZIONE DELLE AREE 
E DEGLI SPAZI APPARTENENTI AL DEMANIO O AL 
PATRIMONIO INDISPONIBILE, DESTINATI A MERCATI 
REALIZZATI ANCHE IN STRUTTURE ATTREZZATE. 
DISCIPLINA PROVVISORIA 

 
 
- SINDACO 
 Praticamente, la Legge Finanziaria del 2019 aveva di fatto abolito il 
canone di occupazione suolo pubblico e della pubblicità ed aveva istituito invece 
questo nuovo canone patrimoniale.  
 Si pensava che con il Covid venisse rimandata l'istituzione di questo 
canone, ma nel Decreto Milleproroghe sono stati prorogati i termini per 
l'istituzione di questa tassa. Pertanto, in attesa di poterla definire in maniera più 
compiuta quando approveremo il Bilancio, che è stato prorogato al 21 gennaio 
2021, dobbiamo approvare un Regolamento temporaneo ponte, che consenta di 
poter predisporre questo canone, in attesa di definire più compiutamente il suo 
valore.  
 La proposta, redatta dall'Ufficio Ragioneria, è quella di mantenere in 
essere i canoni in vigore per la tassa della pubblicità e di quella di occupazione di 
suolo pubblico, senza applicare alcun tipo di aumento.  
 Adesso, dunque, approviamo questo Regolamento provvisorio, che poi 
verrà definito quando approveremo il Bilancio.  
 Attualmente, quindi, le tariffe per la pubblicità e l'occupazione di suolo 
pubblico rimarranno invariate. Se poi, durante l'approvazione del Bilancio ci 
saranno degli aumenti, quanto versato da qualcuno che faccia eventualmente 
richiesta di questi servizi varrà come anticipo, che dovrà essere conguagliato 
entro 60 giorni. Se invece le tariffe dovessero essere di entità inferiore, si potrà 
chiedere il rimborso al Comune.  
 Questa è l'illustrazione di come è stato organizzato questo Regolamento.  
 
 Ci sono interventi? 
 
- CONS. CAMELA 
  Non è stato fatto l'appello. 
 
- SINDACO 
   No, l'appello è stato fatto. Peraltro hai risposto anche presente, così come 
Cinzia.  
 
- CONS. CAMELA 
   Non avevo sentito, perché era mancata la linea.  
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- SINDACO 
   E' mancata dopo, perché ad un certo punto mi è sparito completamente lo 
schermo.    
 Oltre all'appello, Vincenzo, hai altro da dire? 
 
- CONS. CAMELA 
   Nient'altro da dire, perché siamo sempre in ordinaria amministrazione e 
quindi dobbiamo eseguire ciò che dice il Governo Centrale, ciò che dice il 
Decreto Milleproroghe, che mette tutti i Comuni in questa situazione, compreso 
anche il nostro.  
 Ci sentiremo poi in occasione del Bilancio e valuteremo le decisioni di 
questa Amministrazione.  
 Null'altro da dire.  
 
- CONS. SILVESTRI 
 Questa è una normativa da approvare, altrimenti ci troveremo scoperti fra 
l'anno vecchio e gli inizi di questo anno, perché, senza un Regolamento, tutto ciò 
che si facesse pagare sarebbe fuori norma, fuori legge. Di conseguenza, poiché 
non viene variato niente, compreso il costo, e si aspetta il Bilancio per poter 
definire il tutto in base a quanto poi farà sapere il Governo, non c'è motivo né di 
discussione, tanto meno di cercare di appigliarsi a qualcosa, dicendo che magari 
si potrebbe spendere di più o di meno. 
 Io voterò a favore.     
 
- SINDACO 
 Grazie, Pio.  
   Ci sono altri interventi? Poiché non ci sono altri interventi, passiamo alla 
votazione.  
 Adesso il Segretario farà la chiamata nominativa e ciascuno esprimerà il 
voto anche per l'immediata eseguibilità della delibera.    
 
Il Segretario Comunale procede alla votazione nominale con appello del 
punto n.1 e dell'immediata eseguibilità della delibera 
 
- SINDACO 
 Il Consiglio approva all'unanimità.  
 
- CONS. CAMELA 
 Abbiamo approvato, perché poi discuteremo in occasione del Bilancio di 
Previsione le tariffe e quant'altro. In questo momento è solo una questione 
tecnica, quindi non ci rimane altro che aspettare poi il Bilancio di Previsione.  
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- SINDACO 
   Non ci sono altri punti all'ordine del giorno. Se non ci sono 
comunicazioni – io non ne ho – dichiaro chiusa la seduta.    
 
     


